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Раздел 1. Общая характеристика образовательного учреждения
Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Санкт-Петербургский колледж информационных технологий (ГБОУ СПО СПб КИТ) осуществляет образовательную деятельность по подготовке квалифицированных специалистов в области программного обеспечения и технического обслуживания средств вычислительной техники и компьютерных сетей. В колледже реализуются профессиональные программы следующих специальностей подготовки СПО: 230105 «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»; 230106 «Техническое обслуживание вычислительной техники и компьютерных сетей»; 230111 «Компьютерные сети»; 230113 «Компьютерные системы и комплексы»; 230115 «Программирование в компьютерных системах»; 230701 «Прикладная информатика (в экономике)».
Область профессиональной деятельности выпускников  - сопровождение, настройка и администрирование системного и сетевого программного обеспечения, эксплуатация и обслуживание серверного и сетевого оборудования, техническое обслуживание и ремонт компьютерных систем и комплексов, проектирование цифровых устройств, разработка программных модулей программного обеспечения компьютерных систем, разработка и администрирование баз данных.
Учебные кабинеты и лаборатории колледжа укомплектованы современной компьютерной и мультимедийной техникой. В 14 специализированных лабораториях и учебных кабинетах установлены 230 персональных компьютеров, а также  компьютеры для работы преподавателей. Действует многофункциональный измерительно-вычислительный комплекс NI PXI-1042, который позволяет разрабатывать современные уникальные контрольно-измерительные системы на базе модульных приборов. В лабораториях колледжа внедрена платформа National Instruments ELVIS II c комплектами лабораторных практикумов по электротехнике и электронике, позволяющая студентам проектировать в виртуальном режиме аналоговые и цифровые схемы, моделировать прототипы систем и устройств в среде визуального моделирования.
Все дисциплины учебного плана обеспечены современной учебной литературой (2008 - 2012 года издания) и полным комплектом учебно-методического комплекса. Разработана и активно используется студентами система дистанционного обучения в среде Moodle, размещенная на сайте колледжа.

Успешной конкуренции выпускников на рынке труда способствует инженерно-педагогический коллектив колледжа, который включает в себя: 2 доктора педагогических наук, 3 кандидата наук, 2 аспиранта. Имеют высшую квалификационную категорию 93% педагогических работников. Преподаватели колледжа активно участвуют в проведении городских семинаров и мастер-классов на базе ресурсного центра по использованию информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе, созданию электронных учебников в среде SunRavBookOffice. Информация о преподавателях колледжа представлена на страницах энциклопедии «Золотой фонд профессионалов образования».
Студенты колледжа ежегодно участвуют в городских, всероссийских и международных профессиональных конкурсах, неоднократно становились победителями конкурсов профессионального мастерства «Мастер по обработке цифровой информации», «Лучший по специальности 230105», «Студент года», «Техника и молодежь», международного конкурса «IT-планета», всероссийской олимпиады по программированию.
В колледже разработана и внедряется перспективная программа развития на 2011 -2016 гг., утвержденная  на заседании педагогического совета колледжа (протокол №3 от 15.02.2011г.).

В настоящее время установлены прочные партнерские связи с ведущими предприятиями города: ЗАО «МАКРО-ПЕТЕРБУРГ», ООО «ЛЕОНТЕКС».
На базе колледжа проводятся городские конкурсы профессионального мастерства и олимпиады по информатике, программированию и информационным технологиям. Для проведения семинаров и конференций в колледже оснащен современным оборудованием учебно-лекционный комплекс. 

Высокое качество подготовки специалистов позволяет выпускникам ГБОУ СПО СПб КИТ быть конкурентоспособными на рынке труда. Колледж занимает одно из первых мест по показателям востребованности  выпускников, их работоспособности, обучаемости, карьерного роста. Это прослеживается в отчетах ГАК, положительных отзывах работодателей о качестве подготовки специалистов.

	Учебный год
	Дальнейшее обучение
	Призваны в армию
	Трудоустроены
	Не определились
	Итого

	2009-2010
	54
	17
	31
	-
	102

	2010-2011
	59
	24
	33
	-
	116

	2011-2012
	51
	14
	35
	-
	100


В настоящее время в колледже осуществляется совершенствование системы менеджмента качества. В июле 2011 г. СПб КИТ получил сертификат соответствия СМК требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008 (ИСО 9001:2008) применительно к предоставлению образовательных услуг по основным и дополнительным профессиональным программам (сертификат выдан ОС ИСМ «Государственный центр испытаний, сертификации и стандартизации» (ГОЦИСС) №РОСС RU.ФК23.К00130 от 15.07.2011г. сроком до 15.07.2014г.).
Колледж информационных технологий является победителем национального приоритетного проекта «Образование» (приказ №316 Министерства образования и науки от 27 октября 2008г.) с инновационной программой «Учебно-производственный инновационный комплекс колледжа как центр подготовки нового поколения специалистов в области информационных технологий для решения актуальных задач приоритетного национального проекта «Образование» в Санкт-Петербурге».

В 2009 и 2012 годах колледж был награжден дипломом «100 лучших ССУЗов России», включен в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

С 2010г. колледж является городским ресурсным центром по инновационной программе «Создание информационно-методической среды для обеспечения информационной компетентности  обучающихся и педагогических работников образовательных учреждений НПО и СПО на основе IT-технологий». 
За время работы в режиме ресурсного центра:

1. На базе ресурсного центра прошли обучение на  курсах повышения квалификации по программе «Информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности педагогических работников» - 312 человек.
2. Принимали участие в работе городских обучающих семинаров - 2198 педагогических работников ОУ НПО и СПО.

3. Выступили на заседаниях круглого стола по проблемам использования информационно-коммуникационных технологий в педагогической деятельности - 494 педагогических работника.

4. Представили свои исследовательские проекты на I-IV городских студенческих научно-практических конференциях «Информационная культура как условие профессионального развития личности» 183 обучающихся из 25 образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования города.
5. Проведены 103 консультации для педагогических работников ОУ НПО и СПО по использованию ИКТ-технологий в учебном процессе.

6. Методисты Ресурсного центра провели обучающие семинары по разработке и созданию электронных образовательных ресурсов (ЭОР). В результате 158 преподавателей из 19 образовательных учреждений разработали и используют ЭОР в профессиональной деятельности.

7. Изданы методические пособия:
·   Научно-технический прогресс как фактор повышения качества образования: Тезисы II-ой и III-ей городских студенческих научно-практических конференций. – СПб: ГБОУ ДПО ЦПКС СПб «Региональный центр оценки качества образования и информационных технологий», 2013. – 140 с.

·    Электронные учебные материалы: создание и использование в системе среднего профессионального образования.  Методическое пособие /Елпатова О. И., Лебедева М. Б., Шилова О. Н. – СПб, 2011.
Раздел 2. Тема инновационной образовательной программы.  Срок реализации программы
Опыт проведения различных программ информатизации образования показал, что значительная часть педагогических работников, обладающих на сегодняшний день навыками использования компьютеров в профессиональных целях, нуждаются в специальных мероприятиях, направленных на создание и развитие сетевых профессиональных сообществ. 

Сервисы нового поколения обладают большей доступностью, простотой размещения материалов в любых форматах, открытостью и возможностью расширения форм совместной деятельности. Развитие и постоянная поддержка сетевых профессиональных сообществ на основе сервисов Web2.0 будет способствовать созданию условий самореализации педагогических работников, их профессиональному росту, систематической деятельности в рамках образовательного портала и обмену эффективными педагогическими практиками. 

Поэтому, тема инновационной образовательной программы: «Городской образовательный портал как условие формирования сетевых профессиональных сообществ педагогических работников профессиональных образовательных организаций».
Срок реализации инновационной программы – 2013-2016 год.

PAЗДЕЛ 3.  OБОСНOВАНИЕ AКTУАЛЬНOСTИ.  ПPAКТИЧЕСКАЯ  ЗНАЧИМОСТЬ ИННOBAЦИОННOЙ ОБPAЗOВAТЕЛЬНOЙ ПPOГPAММЫ  

Следует поддержать развитие сетевых педагогических 
сообществ, интерактивных методических кабинетов – словом,
всего того, что формирует профессиональную среду.
В. В. Путин 

Внедрение сетевых технологий в образовании является одним из приоритетных направлений в создании и развитии современной информационно-образовательной среды. Именно они  обеспечат:
· возможность совместного создания сетевых проектов, индивидуального и коллективного творчества;

· приобретение навыков использования современных информационных, в том числе сетевых и дистанционных, технологий, сервисов Web2.0;

· создание сетевых учебно-методических комплексов и виртуальных кабинетов дисциплин;

· возможность быстрой коммуникации для решения профессиональных проблем.

Практическая значимость

Сетевые педагогические сообщества могут служить педагогической практике для формирования у педагогов следующих профессиональных компетенций:
Профессиональное и личностное развитие педагога. Самообразование направлено на расширение и углубление профессионально-методических знаний и умений педагогических работников, совершенствование уровня предметной и профессиональной подготовки за счет использования инструментов и сервисов Web2.0 (wiki-wiki, блоги, закладки, видео- и фотосервисы и т.д.).
Способность к совместному мышлению (организация сетевого взаимодействия). Познавательная, творческая и учебная деятельность изначально имеют сетевой и коллективный характер. Поэтому использование совместных блогов, чатов, форумов, модерация собственной профессиональной темы обсуждения на форуме будут способствовать освоению правил сетевого взаимодействия.

Критичность мышления. Позволит выявлять собственные педагогические компетенции, определять их уровень,  а также обсуждать и корректировать результаты других участников сетевого сообщества.
Таким образом, организация образовательного портала педагогических работников профессиональных образовательных организаций города позволит:
· обеспечить активность педагогического сообщества в течение длительного периода времени;

· включить в совместную деятельность значительное количество педагогических работников;
· организовать личное профессиональное пространство в Интернет (в т.ч. создавать электронное портфолио в соответствии с профессиональными задачами его использования);

· применять основные сервисы и инструменты web2.0 (создавать wiki-страницу, вести блог, участвовать в форуме, создавать анкету или опрос с использованием специальных сервисов, настраивать поисковые системы под индивидуальные задачи);

· принимать участие в работе профессиональных сетевых сообществ, организовывать обсуждение профессиональных вопросов, инициировать сетевые активности педагогических работников с использованием инструментов и сервисов web2.0.

PAЗДЕЛ 4.  ЦЕЛИ И ЗAДAЧИ

Цель: проектирование и создание образовательного  портала для работников профессиональных образовательных организаций Санкт-Петербурга.
Задачи, реализуемые в ходе достижения цели:

· Создание единого информационного пространства для педагогических работников учреждений Санкт-Петербурга.
· Организация формального и неформального общения, связанные с реализацией образовательных программ новых федеральных образовательных стандартов.
· Формирование банка инновационных образовательных разработок.
· Диссеминация успешных педагогических практик и информационная поддержка новых образовательных инициатив.
· Развитие компетенции педагогов в области информационных и коммуникационных технологий.
· Организация совместной деятельности педагогов на портале в сетевом сообществе.
PAЗДЕЛ 5. ЭТAПЫ PЕАЛИЗAЦИИ ИННOBAЦИOННOЙ OБPAЗOВAТЕЛЬНОЙ ПРOГРAММЫ
Профессиональное педагогическое сетевое сообщество – это формальная или неформальная группа профессионалов, работающих в одной предметной или проблемной профессиональной деятельности в сети. Участие в профессиональных сетевых объединениях позволяет педагогическим работникам общаться друг с другом, решать профессиональные вопросы и повышать свой профессиональный уровень.

Если деятельность сетевого педагогического сообщества осуществляется на основе постоянно функционирующего образовательного портала, можно решить следующие задачи:

· систематизировать и структурировать опыт  педагогов;

· установить связи с другими педагогическими сообществами, работающими в России;

· обеспечить преемственность разных этапов функционирования  педагогического сообщества.

Основные этапы реализации инновационной программы:
I. Организационный (уточнение целей и задач портала, создание рабочей группы разработчиков портала).
II. Проектировочный (проектирование структуры портала, сбор основных и дополнительных информационных материалов).
III. Экспериментальный (выявление проблем и недочетов, доработка портала апробация сетевого взаимодействия).
IV. Основной (информационное наполнение портала).
Содержание работы по реализации инновационной образовательной программы:
1. Спроектировать структуру образовательного портала.

2. Создать группу разработчиков образовательного портала и провести ее обучение.

3. Собрать и структурировать основной информационный материал для представления на портале:

· электронные образовательные ресурсы; 

· профессиональные образовательные организации Санкт-Петербурга;
· рабочие материалы по реализации ФГОС;
· материалы для повышения квалификации педагогов;
· творческие исследовательские проекты студентов профессиональных образовательных организаций;
4. Создать портал и провести его информационное наполнение.
5. Зарегистрировать портал как средство массовой информации (СМИ) с возможностью выдачи сертификата о размещении и публикации электронных учебно-методических материалов педагогических работников. 

6. Провести серию обучающих семинаров для работников профессиональных образовательных организаций по работе с материалами портала. 
7. Реализовать основные задачи инновационной программы.

Схема управления инновационной образовательной программы:
Для общего управления реализацией инновационной образовательной программы создается Координационный Совет, который включает в себя представителей института педагогического образования и образования взрослых РАО, кафедры профессионального образования АППО, рабочей группы из числа педагогических работников профессиональных образовательных организаций.

Административное управление реализацией инновационной программы осуществляет руководитель программы. 
Управление отдельными проектами инновационной образовательной программы осуществляется  специальными проектными группами, формируемыми из числа педагогических работников профессиональных образовательных организаций. 

PAЗДЕЛ 6. OЖИДAЕМЬIЕ PЕЗУЛЬTATЫ PЕAЛИЗAЦИИ ПPOГPAММЫ 

1. Создан и функционирует образовательный портал для педагогических работников учреждений Санкт-Петербурга, доступный для каждого члена сообщества.
2. Организовано взаимодействие участников сетевых педагогических сообществ, связанное с профессиональной деятельностью и реализацией  требований федеральных образовательных стандартов.
3. Сформирован банк электронных учебно-методических материалов.
4. Педагогические работники прошли обучение и повысили квалификацию  в области информационных и коммуникационных технологий.

6. Организована совместная деятельность педагогов на портале в сетевом сообществе:

· виртуальные конференции;
· конкурсы профессионального мастерства;
· педагогические и студенческие проекты;
· мастер-классы; 
· анкетирование;
· обсуждение актуальных проблем развития образования в форумах и чатах;
· организация и проведение сетевых олимпиад, конкурсов, конференций.
7.  Выработаны  показатели «успешности» деятельности сетевого сообщества с целью распространения полученного опыта.
Возможные проблемы и риски:
· инерция сложившейся системы профессионального взаимодействия; 
· отрицательный опыт использования сетевых возможностей;

· решение проблемы «авторских прав» материалов, размещенных в сети.
Приложение 1
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Проект образовательного портала профессиональных образовательных организаций
Структура информационного наполнения (контента)
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